

Diciembre
22
Martes
Año 1914

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

AÑO IV.—NUM. 1.188

Redacción, Administración

y Talleres:

LIBERTAD, NÚM. 4

Apa. tado núm. 15.—Teéfono núm. 98

No se devuelven los originales

Franquicio concertado

CRÓNICAS SOCIALES

El hombre de acción

Días pasados fueron á la Imperial Toledo, en viaje de propaganda social, el infatigable P. Correas y el distinguido presidente de la Asociación C. N. de propagandistas, Angel Herrera.

El acto, celebrado en el Seminario, fué sencillamente hermoso, por lo que significa y por lo que representa, para el porvenir, para el mañana de la acción católica-social.

En efecto; si la labor entusiasta, porfiada tenaz del propagandista que un día y otro dia exalta, alienta, estimula con su palabra la voluntad de los demás, vale mucho para la constitución de la obra; para su sostenimiento para su floramiento, diremos mejor, es necesaria indispensable también la labor intensa continuada, eficaz del *hombre de acción*.

Sin este, como dijo alguno de los oradores, la obra social no tiene alma, no tiene vida; le falta el alimento ordenador, sistematizador, impulsor de todas sus fuerzas; el principio vital.

Y quien duda que el sacerdote podrá ser ese hombre, debe ser ese hombre, por razón de su vocación moral y de la estrecha unión que hay en el aspecto moral y el sociológico?

Sobre todo en los pueblos rurales, en las pequeñas villas la misión social del sacerdote es tan patente como trascendental.

Allí el cura lo es todo; amigo, consejero, hermano; árbitro en sus discordias, ayuda en sus necesidades, consuelo en sus desgracias.

Y cuando las graves cuestiones de orden económico social, que hasta en los pequeños pueblos han de plantearse; que de hecho ya en muchos, desgraciadamente, se plantean, agitan y turban la paz de sus pobres gentes; habrá el sacerdote de abandona las, dejándolas, quizás, á merced de explotadores y corruptores sin conciencia?

No puede ser así; por el contrario es preciso que con la vocación moral necesaria para resistir los embates de la maldad, el sacerdote del mañana lleve también la vocación social más decidida para este nuevo apostolado.

Es preciso que al tiempo que da medios para la redención moral del individuo tenga también elementos para su redención social y económico.

De aquí, la importancia que en los Seminarios se da, más que en otros Centros de Instrucción, á la cuestión social.

De aquí, que nosotros dijéramos al principio que era muy hermoso el acto celebrado en Toledo, porque precisa niente así, prender la llama, el fuego del propagandista donde la voluntad podido arder en deseos de ejercitarse, de practicar mañana las obras sociales, de constituir en fin, un gran núcleo de hombres de acción tan necesarios en la obra social.

Claro es que para cumplir su difícil misión no bastará que el hombre de acción sea diligente activo ordenador, honrado, sino que paciente habrá de ser, sufrido, de gran ánimo para que no haya obstáculo que lo detenga ni insidias que lo perturbe, ni pesimismo que le haga desfallecer.

Y sobre todo asiduo, constante; sin intervalos, que pueden ser peligrosos; sin dejaciones que son siempre funestas. Que si la constancia para el trabajo, en general, es una gran virtud, para el noble trabajo social es una virtud indispensable.

B. L. B.

EDICTO

En virtud de la providencia dictada en 11 del actual por el Sr. Juez de primera instancia del Distrito de Buenavista de esta Corte en los autos seguidos por la Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario «El Hogar Español» contra doña Marcelina Dominga Fernández San Andrés, sobre pago de un crédito hipotecario, se sacará á la venta en pública subasta separadamente por segunda vez y término de veinte días las siguientes fincas:

PRIMERA.—Una tierra en el término Municipal de Tomelloso, sitio de la Estación de Záncara, de cabida quince mil trecentas cincuenta y dos varas quadradas que equivalen á diez mil setecientos veintisiete metros cuadrados, lindando al Medio dia con palizada del ferrocarril de Madrid á Alicante Poniente con la Estación de Záncara en dicha línea férrea, Norte camino ó carretera de la misma estación que dirige á las Villas de Pedro Muñoz y Tomelloso, y saliente con Don Francisco Gutiérrez. En el fondo de esta tierra se ha construido por cuenta y con fondos de Doña Marcelina Dominga Fernández un edificio hotel.

EN CAMPO NEUTRAL

Mirando á lo nuestro

De tal magnitud es la tragedia que se desarrolla en Europa, que no basan las páginas de los grandes diarios, día tras día, para acoger lo que de fuera nos llega ó para comentar los truculentos sucesos que á través de la censura van siendo conocidos. Nunca como ahora los horrores de la guerra fueron tantos; jamás un número de intereses tan crecido, estuvo pendiente de la guerra. «Vencerá Francia». Será Alemania la vencedora? «Sucumbirán las dos, abrasadas en sus antiguos odios, para que otros dos pueblos, Inglaterra y Rusia que ahora se llaman amigos y aliados, al término de la gran tragedia hayan de encontrarse frente á frente, convertidos en terribles enemigos?

La avidez de la opinión española por conocer noticias de la guerra, tiene una justificación suprema; va en ello envuelto un interés nacional, y de ahí que la muchedumbre se declare francamente neutral, adivinando que la neutralidad es nuestra única fortaleza. Fué ayer como quien dice cuando regresaron nuestros soldados de Cuba y Puerto Rico; todavía sufrimos la pesadilla de África; y sin embargo, jamás como ahora se ha dado cuenta el pueblo español de la importancia de la guerra. Y es que, en esta de ahora, sin jugar el papel de actores es cuando capacitate para la crítica.

Necesitaríamos más espacio del que disponemos si se nos encomendara la tarea de demostrar cómo el avance de los alemanes por Bélgica es cosa lógica, aunque fatal. Para llevar al convencimiento del lector francófilo, la razón del por qué del gesto de Alemania, tanto ó más espacio habrían de poner á nuestra disposición. Y al cabo,

ní le convencería lo que dijéramos respecto al paso forzoso por Bélgica, ni lo que apuntásemos con relación a Alemania y su actitud. Por lo que decíamos anteriormente; porque anda en juego la pasión; ese fuego que abrasa á los hombres y que jamás se extingue. A esto debe atribuirse sin duda el cambio de postura de ciertos intelectuales europeizantes, que tantas y tan bellas cosas llevan dichas de Alemania, de su progreso, de su ciencia, de sus industrias, de sus leyes liberalizadoras, para de la noche á la mañana, apenas la pólvora de la guerra anubla ligeramente el sol, declararse partidarios de Francia, á la cual llamaron pueblo degenerado, frívolo, podrido, falso de moralidad su hogar y de disciplina su ejército y de patriotismo sus hombres...

Pero es que Francia se llama república y Alemania imperio. La diferencia cultural entre ambos países.

Bah! Ha sonado la hora de los grandes olvidos. Aquellos agravios empapados de hiel, que tantas veces traspasaron, derechos á nuestro corazón, los encrespados Pirineos.

AVICEO

Francisco Soler ocupa en el escalafón el número tres, é igual número de ojos de buey le han prometido.

—No podemos—agregó—cerrar trato, sin esperar á mañana, momentos antes del sorteo, para ver si hay quien dé más. Es el número cuatro. Francisco Ferrando. Su puesto ha sido solicitado por 17 pesetas, todavía no hechas efectivas.

Angel Viñuela, Nicán Bermejo, Martín Arriaga, Francisco Piña, Valentín Leal y Pedro López, ocupan en el escalafón de «cansiosos», respectivamente, los números, cinco, seis, siete, ocho, nueve y diez. Al del número ocho le han ofrecido diez pesetas.

Carlos Soler, Manuel y Moisés Fernández, Francisco Alonso, Saturnino Fernández, Manuel Arribas, José Urraca, «El Macaco», Vicente Alonso, «El Boliche», Enrique Blázquez, «El Payón», «El Bocagrande», José Arranz, Lorenzo Chiquero, «El vive la Virgen», Narciso Fabián, Mariano López, Leocadio Villa ba «El Bocanegra», hasta 47, forman la lista de las contadas personas que se ven libres de las gabelas é impuestos municipales, si bien son víctimas del abandono en que los tiene el Concejo madrileño, el cual, como tenemos dicho, no le preocupa la miseria reinante.

—¿Qué tal se ha pasado la noche última?

—Muy mal—contestan todos á una. Tenemos, como ve, tres mantas haraposas para los 47. A donde no llegan aquéllas, llegan los periódicos, que nos protegen algo contra el frío, y lo mismo el Sr. Gómez y Carmona que nos envía á diario dos sacos de leña y un panecillo á cada uno.

—Aquí—dijo un capitalista—tengo la tarjeta de ese señor, que me dejó para que diera su nombre á los periodistas que viniesen á vernos.

—No habéis recibido más donativos?

—Sí. Anteayer, unas modistas, pertenecientes á un taller de la calle de Serrano nos obsequiaron con una cena buena.

En ella hemos notado la ausencia de las judías éon sorpresa y de las patatas con isufel que es lo único que de vez en cuando, llevamos á nuestros estómagos.

—En qué consistía esa cena?

—En carne, carne muy rica, tan rica como las bellas modistas generosas.

—Habéis hecho bien la digestión?

—Ja lo creo que sí. Ninguno hemos necesitado agua de Carabanchel. Pregúntele al «Tíos», que comió la suya y intentó comer mi ración. No dejó ni los huesos.

—Anoche—siguen hablando—si mar-

riéndose directamente,

riodicos. No importa que la realidad sea cosa distinta de lo que unos u otros pretendamos. «Los germanos irán por aquí, avanzarán por ahí, y penetrarán hasta esotro lugar.» O bien: «Los ejércitos aliados contendrán el empuje de los soldados del Kaiser, les obligarán á repasar al territorio belga, y luego serán perseguidos ni más ni menos que hasta las puertas de Berlín.

No es eso lo peor, después de todo, lo más importante hemos de buscarlo en la manera de juzgar los hechos consumados. La simpatía de los germanófilos y de los francófilos, cuando la medida de lo justo la volcó sobre los espíritus, está bien y bueno será que halle tierra fecunda; no así cuando solo la inspira la pasión del momento. Antes de declararse por los unos ó por los otros, generalmente suele faltar la reflexión, el examen de las causas precedentes á la actitud que los beligerantes adoptaran, el estudio concienzudo del plano que cada uno vino conservando largo tiempo en el equilibrio europeo. Impresionarse de momento, como nos aconteció un día al escuchar la frase feliz de un orador político, a quien sabíamos farsante y embuster, charlatán é inmoral, ó por la guapeza que en un instante de peligro derrochará tal lidioso, á quien poco antes silbáramos porque se nos antojó cobarde,—eso acontece ahora ante la defensa belga, la invasión alemana, y el griterío francés—es todo lo contrario que capacitate para la crítica.

—Bastantes—respondieron.

—¿Quién es el número uno?

—Yo—respondió una voz débil.

—Como te llamas

—Antonio Carrón.

—Te han ofrecido ya algún dinero por el puesto?

—Sí; uno me prometió 20 pesetas; pero todavía no formalizamos el trato. Hay que esperar á que otro dé más de esa cantidad.

—¿El dos está por ahí?

—Sí, aquí está.

—¿Tu nombre?

—Antonio Alonso. Oiga, é mi no

—Yo no sé si seria un boquillazo, porque los

hay guasones.

Francisco Soler ocupa en el escalafón el número tres, é igual número de ojos de buey le han prometido.

—No podemos—agregó—cerrar trato, sin esperar á mañana, momentos antes del sorteo, para ver si hay quien dé más. Es el número cuatro. Francisco Ferrando. Su puesto ha sido solicitado por 17 pesetas, todavía no hechas efectivas.

Angel Viñuela, Nicán Bermejo, Martín Arriaga, Francisco Piña, Valentín Leal y Pedro López, ocupan en el escalafón de «cansiosos», respectivamente, los números, cinco, seis, siete, ocho, nueve y diez. Al del número ocho le han ofrecido diez pesetas.

Carlos Soler, Manuel y Moisés Fernández, Francisco Alonso, Saturnino Fernández, Manuel Arribas, José Urraca, «El Macaco», Vicente Alonso, «El Boliche», Enrique Blázquez, «El Payón», «El Bocagrande», José Arranz, Lorenzo Chiquero, «El vive la Virgen», Narciso Fabián, Mariano López, Leocadio Villa ba «El Bocanegra», hasta 47, forman la lista de las contadas personas que se ven libres de las gabelas é impuestos municipales, si bien son víctimas del abandono en que los tiene el Concejo madrileño, el cual, como tenemos dicho, no le preocupa la miseria reinante.

—¿Qué tal se ha pasado la noche última?

—Muy mal—contestan todos á una. Tenemos, como ve, tres mantas haraposas para los 47. A donde no llegan aquéllas, llegan los periódicos, que nos protegen algo contra el frío, y lo mismo el Sr. Gómez y Carmona que nos envía á diario dos sacos de leña y un panecillo á cada uno.

—Aquí—dijo un capitalista—tengo la tarjeta de ese señor, que me dejó para que diera su nombre á los periodistas que viniesen á vernos.

—No habéis recibido más donativos?

—Sí. Anteayer, unas modistas, pertenecientes á un taller de la calle de Serrano nos obsequiaron con una cena buena.

En ella hemos notado la ausencia de las judías éon sorpresa y de las patatas con isufel que es lo único que de vez en cuando, llevamos á nuestros estómagos.

—En qué consistía esa cena?

—En carne, carne muy rica, tan rica como las bellas modistas generosas.

—Habéis hecho bien la digestión?

—Ja lo creo que sí. Ninguno hemos necesitado agua de Carabanchel. Pregúntele al «Tíos», que comió la suya y intentó comer mi ración. No dejó ni los huesos.

—Anoche—siguen hablando—si mar-

DESDE MADRID

LA GENTE DE LA COLA

Como todos los años

Todo los años, unos cuantos niños, jóvenes, y hombres algunos de ellos, de edad vencida y de aspecto miserables, se reunen en la calle de Villanueva, estableciendo allí su residencia en espera,

no sólo de los que puedan y quieran,

dándoles unas pesetas,

que se quedan con un café y un panecillo,

y además, una peseta á cada quisque.

También nos regaló una de verano,

o sean cuatro piñillos

de cuarenta y cinco. Echamos humo toda la noche.

—No habéis recibido más presentes?

—Por ahora, no. Confiamos en que es-

ta noche habrá de todo, incluso habanos.

Hasta el momento presente, muy pocos

se han accordado de nosotros. Algún que

otro transeunte, condolido de nuestro as-

pecto, nos dan unos céntimos, y en el acto

surge la demanda del reparto; porque

aquí no se trata de un horchata.

—Pero es bueno tomar eso en este tie-

po.

—Precisamente ahora, es estos días

Telefonemas urgentes

El sorteo de hoy

Un premio en Ciudad Real

Manolo el de los papeles y su San Antonio. Los vendedores del Mercado. Veinte años persiguiendo el número.

Al fin premiado. Los obreros de las canteras.

SEIS MILLONES (EL GORDO)

50.047 Ripoll (Gerona)

TRES MILLONES

36.502 Madrid.

DOS MILLONES

23.979 Madrid.

UN MIL ÓN

44.409 Barcelona.

QUINIENTAS MIL PESETAS

3.668 Zaragoza.

DOSCIENTAS CINCINENTA MIL PESETAS

26.561 Madrid.

CIEN MIL PESETAS

1.677 Madrid.

48.512 Idem.

NOVENTA MIL PESETAS

48.778 Madrid.

66.636 Idem.

14.364 Sevilla.

OCHENTA MIL PESETAS

2.126 Madrid.

47.692 Idem.

49.614 Barcelona.

SETENTA MIL PESETAS

34.976 Madrid.

35.418 Barcelona.

3.531 Alicante.

SESENTA MIL PESETAS

5.808 Villanueva y Geltrú.

32.613 Coruña.

11.254 Cartagena.

CINCUENTA MIL PESETAS

37.411 Madrid.

37.135 Gijón.

32.755 Valencia.

CUARENTA MIL PESETAS

29.246 Valencia.

49.731 Madrid.

31.858 Vélez Rubio.

VEINTICINCO MIL PESETAS

23.597 Cartagena.

48.311 Sestao.

48.395 Bilbao.

36.049 Valladolid.

29.007 Barcelona.

23.815 Murcia.

33.360 Málaga.

16.551 Granada.

39.672 Sabadell.

43.101 Barcelona.

43.487 Barcelona.

26.785 Idem.

50.526 Badajoz.

23.980 Madrid.

33.246 Barcelona.

49.304 San Sebastián.

3.089 Vitoria.

4.038 Burgos.

28.142 Madrid.

2.593 Idem.

22.963 Idem.

33.727 Valladolid.

33.456 Barcelona.

3.593 Santander.

Detalles del sorteo

Madrid 22-11'50 m.

Animación

Desde primeras horas de la madrugada de hoy, Madrid ha estado animadísimo con motivo del sorteo de la lotería de Navidad.

El público llenaba las calles del centro y las inmediaciones de la Casa de la Moneda, esperando la hora del sorteo.

Los periodistas madrileños y los responsables de provincias iban de lado para otra ultimando los preparativos para correr las cuartillas con los números agraciados por los premios mayores.

Formando cola

Como todos los años, en las puertas de la Casa de la Moneda han donado gran número de individuos al fondo, por guardar turno.

Algunos vendieron después susetas, ganándose un excelente jor.

En la Puerta del Sol

Las correspondencias de la Prensa provincial, habían establecido su centro de información en una cervecería de la Puerta del Sol.

Ante las puertas de dicho establecimiento agrupábase el público cuando llegaban los cuatrilleros a pedir las ovaciones.

DE SOCIEDAD

Los que viajan

Ha llegado D. Manuel Langa, secretario de Almadén.

—De Badajoz ha llegado D. Florentino Gómez, abogado.

—Ha regresado de Segovia continuando su viaje a Manzanares, el joven presbítero D. Alonso Aliambla.

—Para Membrilla ha salido el profesor del Seminario D. Benjamín Ortiz.

—Se encuentra en esta D. Alberto Medina, viudo de Aduanas.

—Ha regresado a Almadén D. Justo Delgado, propietario.

—De Cartagena ha llegado D. Enrique Antúnez, médico de la Armada.

—Para Palencia ha salido la distinguida señora D. Pilar Bettolín, profesora de la Normal.

—Ha llegado de La Calsada D. Gregorio Caballero, preceptor.

—Para Pozoblanco ha salido el distinguido joven D. Ildefonso R. Romero y para Carrion D. Ramón Vidal.

ABONOS — DEMETRIO — ABONOS

ASALISTAS — CORTILLEROS

DENTRO DE LOS LÍMITES GENERALES DE ESTA FABRICA SALIRÁN FÁBRICA DE HARINAS, HOTEL,

El gordo!

Cuando se gritó el gordo se hizo un silencio profundo, y al cantar el número y hacerse público que estaba en Cataluña, el disgusto fué general.

Se oyeron frases y chistes para todos los gustos.

Consolandonos

Vinieron á consolar á los madrileños el sexto y el tercero, que salieron de bombo con el intervalo de poco más de media hora.

Después se cantaron unos cuantos más importantes, cuyos billetes estaban en Valencia, Barcelona, Coruña y otras provincias.

También á Madrid le han correspondido buen número de premios pequeños.

Los últimos

A las dos y media se conocieron los últimos números.

El cuarto hizo esperar hasta la una y treinta y tantos minutos, y también se lo llevó Barcelona.

En Ciudad Real

EL PUEBLO MANCHEGO, que siempre procuró corresponder á los favores que de su fundación le dispensa el público, ha sido el primero en dar cuenta en hoja extraordinaria, del resultado del sorteo de la lotería nacional verificado esta mañana en Madrid.

Al efecto habían encargado á nuestra agencia informativa Prensa Asociada, que no escatimase gasto alguno, y fiel cumplidora de su deber nos envió desde las diez y media, hasta las dos y media de la tarde, gran número de telefonemas urgentes, con los premios mayores cuyos números todos deseábamos conocer.

Seguidamente se hicieron averiguaciones para saber que pueblo era el agraciado.

Madrid 22-3'40 t.

Los de la cola

Anoche el Sr. Dato al confrontar con la casa de la Moneda hizo que se detuviese su carroaje, y apeándose reparó entre los goifos que ocupaban los puestos de la cola dinero y tabaco.

Esta madrugada un sastre de la calle de Preciados les llevó gabanes y pellizcas.

Varias artistas, entre otras la Pastera Imperio, estuvieron también observándolos con donativos.

Dicen los citados individuos, que este año no ha sido para ellos mejor, pues en ninguno han sido objeto de tantos regalos.

Esta mañana se mostraban regocijados.

El primer número

Minutos antes de las once salió el número 37.411, premiado con cincuenta mil pesetas, vendido en Madrid.

Este fué el primero de los premios de alguna importancia.

Otros números

Después del citado número salieron muchos del montón, y á las once gritaron el segundo, premiado con tres millones de pesetas.

Fué recibido con una salva de aplausos.

Poco después se supo que el billete agraciado había sido vendido en la villa y Corte.

Siguieron á este varios de veinticinco mil pesetas.

El quinto, con quinientos mil, salió á las once y cuarenta minutos.

Supimos que estaba en Zaragoza.

Detras fueron gritados un séptimo premio, un octavo y otros pequeños.

Décimos premiados

En la calle nos dicen que el noveno premio, correspondiente al n.º 2.126 ha favorecido con la suerte al conocido vendedor de periódicos llamado Manuel.

Nos dirigimos á su casa y encontramos á Manolo rodeado de varias personas de su familia. Manolo ignora la buena suerte que le llevó.

—Manolo, le ha correspondido á usted el noveno premio.

LOTERIA DE PASCUA

Cuadro demostrativo de lo que corresponde en cada premio á la cantidad jugada

Jugando	PESETAS QUE CORRESPONDE COBRAR EN EL CASO DE OBTENER EL PREMIO														
	1. ^o	2. ^o	3. ^o	4. ^o	5. ^o	6. ^o	7. ^o	8. ^o	9. ^o	10. ^o	11. ^o	12. ^o	13. ^o	14. ^o	15. ^o
5 céntimos	300	150	100	60	25	12,50	8	4,50	4	3,50	3	2,50	2	1,25	0,2
10 céntimos	800	300	200	100	50	25	10	9	8	7	6	5	4	2,50	0,50
25 céntimos	1.500	750	500	250	125	62,50	25	22,50	20	17,50	15	12,50	10	6,25	1,25
50 céntimos	3.000	1.500	1.000	500	250	125	50	45	40	35	30	25	20	12,50	2,50

Junta de iniciativas y reformas locales

Convocadas por el gobernador ayer tarde se reunieron en su despacho diferentes personalidades de esta capital, para formar la Junta de iniciativas y reformas locales. Dicha junta será la encargada de administrar los donativos y empleos en las obras de mayor conveniencia y utilidad.

Preside la junta el alcalde D. Alberto García Serrano, figurando como vocales D. Miguel Pérez Molina, como presidente de la comisión de policía urbana, el párroco de San Pedro D. Emilio Morales, el decano de los periodistas D. Cefarino Saucó, el Presidente de la Cámara de Comercio y los presidentes de los Casinos y circuitos de Recreo.

VIDA RELIGIOSA

Día 23, Miércoles.—Santos Gelasio, Basílides, Teodulo, Saturnino, Euporo, Euniciano, Zótico, Cleomenes y Evaristo, mártires; Santa Victoria, virgen y mártir, y el Beato Nicolás Factor.

PARROQUIA DE SANTA MARÍA (Merced).—De tres á cinco de la tarde exposición de S. D. M.

IGLESIA DEL CORAZÓN DE MARÍA.—Al toque de Oraciones continuará el piadoso ejercicio de las Jornadas de la Santísima Virgen y San José.

POR TELEFONO

EN PALACIO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 22-3'40 t.

Los ministros

Esta mañana han despachado con el Rey los Sres. Dato, Sánchez Guerra y Bugallal.

La Academia

También estuvieron en Palacio el Sr. Maura y varios académicos de la Lengua, á ofrecer al Monarca el primer ejemplar del nuevo Diccionario que acaba de ser editado.

La firma

El Rey firmó varios Reales decretos, del ministerio de Gracia y Justicia, destinando á la catedral de Toledo al canónigo D. José Gómez, á la de Soria á D. Cipriano Cañonge, á la de Burgos á D. Antonio Bustamante.

De Gobernación firmó otros reales decretos sobre el arrendamiento de locales para los Gobiernos civiles de Valencia y Baleares.

Un hombre s pulado

En los yacimientos de arena que existen en el sitio denominado «La deshesilla de Lera» ocurrió ayer tarde á las tres un desgraciado accidente. Se encontraban extrayendo arena el vecino de esta localidad Vaientín Castillo en unión de dos hijos suyos.

Un gran desprendimiento de tierras se pultó al infeliz Valentín, que no pudo librarse de la desgracia. Los hijos en medio de un gran pánico comenzaron á remover la inmensa mole que aplaneaba á su desgraciado padre. Como todos sus esfuerzos resultaron inútiles uno de ellos salió para esta capital á dar cuenta á las autoridades y pedir auxilio. Inmediatamente salieron para el lugar del suceso varios obreros municipales que comenzaron los trabajos de salvamento.

Noticias generales

Reporte de pan

La Junta de iniciativas y reformas locales constituida ayer, ha acordado repartir 500 panes á los pobres el día de Pascua.

Se han repartido los bonos entre las autoridades, prensa y párocos de la capital para su mejor distribución.

Casas de Paula

Paula Cerrales vecina de Herencia ca-

rá en la noche de hoy su cumpleaños.

Convocadas por el gobernador ayer tarde se reunieron en su despacho diferentes personalidades de esta capital, para formar la Junta de iniciativas y reformas locales. Dicha junta será la encargada de administrar los donativos y empleos en las obras de mayor conveniencia y utilidad.

Preside la junta el alcalde D. Alberto García Serrano, figurando como vocales D. Miguel Pérez Molina, como presidente de la comisión de policía urbana, el párroco de San Pedro D. Emilio Morales, el decano de los periodistas D. Cefarino Saucó, el Presidente de la Cámara de Comercio y los presidentes de los Casinos y circuitos de Recreo.

POR TELEFONO

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

SEGURO DE COSECHAS CONTRA EL FEDRISO, SEGURO CONTRA LA MUERTE Y ROBO DEL GANADO CABALLAR, MULAR, ASNAL, BOVINO Y ESPECIAL DE CERDO, LANAR, CABRIL, Y TRANSPORTE DEL MISMO.

DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCIÓN

Barcelona: Rambla San José, 32, principal

AUTORIZADO POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Representantes en todas las capitales y cabezas de partido:

Convocadas por el gobernador ayer tarde se reunieron en su despacho diferentes personalidades de esta capital, para formar la Junta de iniciativas y reformas locales. Dicha junta será la encargada de administrar los donativos y empleos en las obras de mayor conveniencia y utilidad.

Preside la junta el alcalde D. Alberto García Serrano, figurando como vocales D. Miguel Pérez Molina, como presidente de la comisión de policía urbana, el párroco de San Pedro D. Emilio Morales, el decano de los periodistas D. Cefarino Saucó, el Presidente de la Cámara de Comercio y los presidentes de los Casinos y circuitos de Recreo.

POR TELEFONO

EL PUEBLO MANCHEGO

esta mañana llegó al Ayuntamiento un obrero manifestando que aún no habían encontrado el cuerpo del infeliz obrero y que continuaban en los trabajos.

El Juzgado salió para el lugar del suceso esta mañana á las nueve y media y el suceso ocurrió ayer tarde á las tres.

Iba en calidad de Juez de Instrucción el municipal suplente Sr. Bermejo.

POR TELEFONO

Buho de setenta mil pesos

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-1'50 t.

Sin pista

VITORIA.—En la noche de ayer fué robado en su domicilio el Ilustrísimo provisor y Vicario General de la diócesis D. Ignacio Hernando.

El malhechor ó malhechoras lo sus-trajeron al gobernador eclesiástico la cantidad de trescientas mil pesetas.

La policía trabaja incansablemente para el descubrimiento del autor ó autores, pero sin éxito, toda vez que el señor Provisor no ha podido facilitarles ningún indicio.

POR TELEFONO

Indi-pensable para los Rvds. Sacerdotes

Dentro de breves días pondremos á la venta la edición típica de VARIACIONES IN DIVINO OFICIO RECITANDO EN COMODUM eorum qui novissimo breviario caret.

Contiene todas las variaciones, aun las más pequeñas, introduciéndolas en el rezo del Oficio divino por la Breve Divina affata, y el Motu proprio Abbinc duros años Su empleo es muy cómodo, y con él podrán los sacerdotes eximirse de la necesidad de comprar la novísima edición del Breviario.

A 0'75 pesetas en rustica y 1'25 en tela i glosa.

Los pedidos al Administrador de El PUEBLO MANCHEGO, añadiendo 30 céntimos para el certificado.

POR TELEFONO

De la guerra

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-3'50 t.

Sin rumbo fijo

CHAFARINAS.—Desde el puerto se vió navegar sin rumbo fijo un bote de vela aleman, perteneciente á un barco de dicha nacionalidad, anclado en el Guadalquivir.

El bote iba tripulado por cuatro marininos, los cuales han contado que hace dos días se hicieron á la mar, con ánimo de arribar á un puerto italiano.

Su navegación ha sido una verdadera odisea, pues llegó á faltarles hasta el agua potable.

Se supone que el intento de los temerarios marininos alemanes era colocar minas en el Estrecho.

Han sido conducidos á Málaga.

Parte francés

BURDEOS.—Las tropas británicas han recuperado las trincheras últimamente perdidas,

Han sido rechazados con éxito cuatro ataques de los alemanes.

En Noyon se han apoderado los ingleses de la primera línea de trincheras alemanas.

Madrid 22-5'50 t.

Próxima ruptura

SOFIA.—En los contratos austro-alemanes domina la impresión de que no satisface Italia por las explicaciones de la Sublime Puerta relativas al incidente de Hodzeda, declarará en breve la guerra á Turquía.

Ataques fallidos

NAUEN. (Radiografía).—En el Noroeste de Verdún han fracasado las acciones de los aliados.

Todo está igual

PETSOGRADO.—En conjunto no ha variado nuestra situación en la Prusia oriental.

En la occidental tampoco se registra ninguna modificación importante.

POR TELEFONO

ESTÓMAGO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-6'10 t.

Los madrileños chasqueados

Uno de los billetes premiados con 100.000 pesetas, el 43-51, fué devuelto ayer al Tesoro.

El favorecido con el segundo premio, que se creía en Madrid, está en Méjico.

Fué vendido á un americano el día 8 del actual, según se nos dice.

En las Cámaras

El comienzo de las sesiones en el Congreso y el Senado careció de interés.

Se formularon ruegos de carácter local.

De Marruecos

Dicen de Málaga que un grupo de moros hizo armas días pasados contra los avanzados del Ker.

De Melilla han salido tropas con objeto de casiglarlos.

POR TELEFONO

Al cerrar

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-6'10 t.

Los madrileños chasqueados

Uno de los billetes premiados con 100.000 pesetas, el 43-51, fué devuelto ayer al Tesoro.

El favorecido con el segundo premio, que se creía en Madrid, está en Méjico.

Fué vendido á un americano el día 8 del actual, según se nos dice.

En las Cámaras

El comienzo de las sesiones en el Congreso y el Senado careció de interés.

Se formularon ruegos de carácter local.

De Marruecos

Dicen de Málaga que un grupo de moros hizo armas días pasados contra los avanzados del Ker.

De Melilla han salido tropas con objeto de casiglarlos.

POR TELEFONO

DISPEPSIA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-6'10 t.

Los madrileños chasqueados

Uno de los billetes premiados con 100.000 pesetas, el 43-51, fué devuelto ayer al Tesoro.

El favorecido con el segundo premio, que se creía en Madrid, está en Méjico.

Fué vendido á un americano el día 8 del actual, según se nos dice.

En las Cámaras

El comienzo de las sesiones en el Congreso y el Senado careció de interés.

Se formularon ruegos de carácter local.

De Marruecos

Dicen de Málaga que un grupo de moros hizo armas días pasados contra los avanzados del Ker.

De Melilla han salido tropas con objeto de casiglarlos.

POR TELEFONO

VENTA PERMANENTE

DE VACAS LECHERAS

De pura raza holandesa, se venden á precios económicos, recría das en el país, en el estable «LA FELICIDAD» fundado el año 1905, en Valdepeñas.—

Cludad Real.

Para informes dirigirse al administrador de la Vaquería.

Don José María Ocaña

Capital desembolsado: pesetas 5.000.000

La Estrella tiene constituido el depósito que exige la ley.

Seguros contra incendio.—Seguros sobre la vida.—Seguros de transportes y ferrocarriles.—Seguros de incendios de la cosecha.—Seguros de paquetes postales.—Seguros de salidas viajeras al exterior.

BANQUES.—Banco Hispano Americano.—Banco de España.—Banco de Bilbao.—Banco Asturiano de Industria y Comercio.—Banco Hispano del Río de Pilar.

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Anuncio autorizado por la Compañía general de Seguros con fecha 5 de Marzo de 1911.

Representantes en todas las capitales y cebazos de partido:

Representantes en todas las capitales y cebazos de partido:

Representantes en todas las capitales y cebazos de partido:</

